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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Ministers van Veiligheid en Justitie 
en van Buitenlandse Zaken over de zorgelijke ontwikkelingen binnen de 
rechterlijke macht in Polen (ingezonden 4 mei 2017). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Polen: De sloop van de onafhankelijke 
rechtspraak gaat in hoog tempo door»,1 alsmede op de brief van de Raad 
voor de rechtspraak waarin grote zorgen worden geuit over de onafhankelijk-
heid van rechters in Polen?2 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de negatieve ontwikkelingen nu in rap tempo gaan en 
buitengewoon zorgelijk zijn? 

Vraag 3
Herinnert u zich eerdere vragen over dit onderwerp?3 Welke vorderingen zijn 
er sindsdien gemaakt in het aanspreken van Polen op het aanvallen en vrijwel 
om zeep helpen van de onafhankelijkheid van de rechtspraak? Is Polen 
volgens u afdoende duidelijk gemaakt dat dit niet zonder gevolgen kan en zal 
blijven? 

Vraag 4
Vindt u nog steeds dat eventuele tekortkomingen in de rechtsstaat, samen-
werking met de betreffende lidstaat niet in de weg staan?4 Geldt volgens u 
het beginsel van vertrouwen in rechterlijke beslissingen onverkort, zelfs 
wanneer niet langer sprake zou zijn van onafhankelijke rechtspraak? Wanneer 
komt er volgens u een moment dat het vertrouwensbeginsel (de erkenning 
van Poolse rechterlijke beslissingen) in relatie tot Polen niet langer meer kan 
gelden? 

1 http://njb.nl/blog/polen-de-sloop-van-de-onafhankelijke-rechtspraak.23090.lynkx
2 https://www.rechtspraak.nl/Organisatie-en-contact/Organisatie/Raad-voor-de-rechtspraak/

Nieuws/Paginas/Zorgen-om-onafhankelijkheid-Poolse-rechtspraak.aspx
3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1360
4 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1360
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Vraag 5
Welke vorderingen zijn er gemaakt door «de inzet van het kabinet blijft 
derhalve dat in Polen, door continue dialoog met de Commissie en onder-
steund door de eerder genoemde andere partijen, een oplossing wordt 
gevonden die voor iedereen aanvaardbaar is»? Is die aanvaardbare oplossing 
inmiddels dichterbij gekomen of raakt deze verder weg? 

Vraag 6
In hoeverre houdt het Comité van Ministers van de Raad van Europa de 
ontwikkelingen in Polen in de gaten? Spreekt de regering Polen ook aan op 
het feit dat Polen, als lid van de Raad van Europa, het EVRM heeft geratifi-
ceerd, waarin het recht op een eerlijk proces als een van de fundamentele 
rechten is vastgelegd? 

Vraag 7
Welke nadere mogelijkheden heeft u om, zo mogelijk samen met uw 
Europese collega’s maar zo nodig individueel, opnieuw actie te ondernemen 
om bij te dragen aan het waarborgen van de onafhankelijke rechtspraak in 
Polen?
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